
PRESMETKI NA REMENI I ZAP^ESTI PRENOSNICI 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

EM- elektromotor 

I,II,III,IV, - brzini na prenos 

1 – pogonski remenik  

2 – priemen remenik 

1’ – zap~enici na pogonskoto vratilo 

2’ – zap~enici na priemnoto vratilo 

A  [mm] - me|uoskino rastojanie 

A’[mm]  –  oskino rastojanie pome|u zap~enicite 



 
 
U p a t s t v o  z a  r a b o t a 
 
Dimenzionirawe na remeniot prenosnik 
1.) Se opredeluvaat: 
D1 [mm] -pre~nik na pogonskiot remenik,      D2 [mm] -pre~nik na priemniot remenik 
A  [mm] - me|uoskino rastojanie 
2.)       So zgolemuvawe na vrednosta na naponot,se zgolemuva brzinata na vrtewe na     
rotorot na elektri~niot motor. Brojot na vrte`i na pogonskiot i priemniot remenik 
se ot~ituvaat so tahometar ,za baranata brzina na prenos dadena so zada~ata na ve`bata. 
n1 [vrt /min] - broj na vrte`i na pogonskiot remenik  
n2 [vrt /min] - broj na vrte`i na priemniot  remenik 
3.)        Se opredeluvaat :  ι   - prenosen odnos,  i ζ1 - koeficient na lizgawe, po     

formulata:  
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4.)       Da se opredeli faktorot na vle~na sposobnost na remenot  - Ψ,po formulata: 
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=  , kade:  μ- koeficient na triewe, ( μ=0.22+0.012v) 

v [m/s] -periferna brzina, i v= πD1n1/60 , i: 

α [rad] -   obviven agol, kade: α[°] =180°-2β , i:    
A

RR 12arcsin][ −
=°β  

5.)      Se opredeluva dol`inata na remenot L , po formulata:   
L=(R1+R2)π+2Acosβ+[βπ(R2-R1)]/90   

 
Dimenzionirawe na zap~esti  prenosnici 

6.)       Se opredeluva rastojanieto pome|u dvete vratila, i se ot~ituva brojot na vrte`i 
na pogonskoto i priemnoto vratilo so tahometar, za baranata brzina na prenos. 
A’[mm]  –  oskino rastojanie pome|u zap~enicite 
n1’[vrt /min] -  broj na vrte`i na pogonskoto vratilo 
n2’[vrt /min] -  broj na vrte`i na priemnoto vratilo  
7.)       Prenosniot odnos  ι, na parot spregnati zap~enici se opredeluva po formulata:     
 ι’= n1’/n2’ 
8.)        Poznat e brojot na zapci na site zap~enici na pogonskoto vratilo(z1

I=34,  z1
II=30, 

z1
III=26, z1

IV=22). Da se opredelat: modulot,i  dijametrite na spregnatite zap~enici, kako i 
brojot na zapci na priemniot zap~enik.   
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D1’[mm] – dijametar na pogonskiot zap~enik, D2’[mm] – dijametar na priemniot  zap~enik 
 z2 - broj na zapci na priemniot zap~enik, i m – modul  
9.)       Se opredeluva  ~ekorot na zabecot po formulata: e = D1’π/z1 = D2’π/z2 = mπ 

10.)     Obemnite brzini na obata zap~enika treba da bidat:
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11.)     Da se opredeli vrednosta na pre~nikot na  temenite krugovi na pogonskiot        
da=Ds=m(z1+2),  i priemniot zap~enik  da=Ds=m(z2+2)   i vrednosta na pre~nicite na 
podno`nite krugovi  na pogonskiot Df =Di =m(z1-2.4) i priemniot zap~enik Df =m(z2-2.4)                      
12.)     Da se opredeli dol`inata na zapcite po formulata:  L’ = ψ’m, kade: 
L’[mm] - dol`ina na zapci,     ψ’ - faktor na dol`inata na zabecot, ( ψ’=10 do15)=12 
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